
ATTI CONSILIARI 1 REGIONE PIEMONTE

XI LEGISLATURA - RESOCONTI CONSILIARI - SEDUTA N. 130 DEL 27/04/2021

(I lavori proseguono alle ore 14.04 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai
sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

OMISSIS

*****

Interrogazione a risposta immediata n. 714 presentata da Disabato, inerente a
"Aggiornamento sul superamento del campo di sosta in strada della Berlia a Collegno"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 714.
La parola alla Consigliera Disabato per l'illustrazione.
Prego, Consigliera, ne ha la facoltà per tre minuti.

DISABATO Sarah

Grazie, presidente.
Tra l'altro, è un tema che è stato toccato poc'anzi da un altro question time della

Consigliera Canalis. Il mio, in realtà, risulta un sollecito, perché in data 4 agosto 2020 avevo
depositato un'altra interrogazione relativa al superamento del campo di sosta di strada della
Berlia a Collegno, un campo esistente dal 1997, dove in questo momento vige un'ordinanza
dirigenziale di demolizione per alcuni fabbricati presenti su quell'area.

Mi era stato risposto dall'Assessore Ricca, che avevo interrogato con il question time, che
si sarebbe stata un'interlocuzione tra la Regione e il Comune, Comune che ha mandato tre
lettere alla Regione Piemonte in tutti questi mesi, senza ricevere una risposta. Per me già questo
è grave, perché un'Amministrazione che si dice molto attenta alle esigenze dei Comuni e degli
Amministratori locali dovrebbe quantomeno rispondere a una mail.

Ho sentito anche parte della risposta data alla collega Canalis, dove si dice che le
competenze sono in capo ai Comuni. Mi verrebbe da dire che altre situazioni analoghe sono state
approntate in modo differente, avviando un dialogo tra i vari Enti istituzionali, tra la Regione e
il Comune, con dei protocolli di intesa volti a superare queste realtà in modo virtuoso,
ricollocando gli abitanti e prendendosi carico degli abitanti più fragili, dei minori.

In realtà, quindi, ci sono dei casi analoghi e c'è anche un capitolo a bilancio che rimane
sotto finanziato, anzi, non finanziato ormai da anni, che proprio prevede degli stanziamenti per
superare queste realtà.

Ora io dico, l'Amministrazione ha mandato tantissime lettere, ha chiesto un'interlocuzione
alla Regione, ma non ha ricevuto risposta, per cui la mia domanda è semplice: a fronte della
risposta che mi è stata data il 4 agosto, l'Assessore Ricca, competente in materia, si è
interfacciato con l'Amministrazione comunale di Collegno per trovare una soluzione concreta
che permetta anche di eseguire le ordinanze di demolizione e mettere in sicurezza l'area?

Non aggiungo nient'altro.
Grazie.

PRESIDENTE

Ringraziamo la Consigliera Sarah Disabato per l'illustrazione e la Giunta ha chiesto di



ATTI CONSILIARI 2 REGIONE PIEMONTE

XI LEGISLATURA - RESOCONTI CONSILIARI - SEDUTA N. 130 DEL 27/04/2021

rispondere all'interrogazione delegando l'Assessore Matteo Marnati.
Prego, Assessore, ha facoltà di intervenire per cinque minuti.

MARNATI Matteo , Assessore regionale

Grazie, Presidente.
L'Assessore Ricca in merito all'interrogazione n. 714 presentata dalla Consigliera

Disabato con la quale si richiede, nello specifico, di essere informati circa le interlocuzioni
dell'Amministrazione regionale con il Comune di Collegno in merito alle procedure poste in
essere per il superamento del campo di sosta di Strada della Verna a Collegno, richiama
integralmente i contenuti della risposta già fornita in data odierna all'interrogazione n. 711 a
firma dalla Consigliera Canalis in quanto avente anch'essa ad oggetto il percorso di
superamento del medesimo campo rom (che allego).

Nel contempo, confermo la disponibilità dell'Assessore Fabrizio Ricca a fornire quanto
prima alla Consigliera interrogante ulteriori e più compiuti aggiornamenti di dettaglio a seguito
dell'organizzazione di specifiche riunioni con la Prefettura competente sulla vicenda.

Grazie Presidente.

PRESIDENTE

Ringraziamo l'Assessore Matteo Marnati per la risposta.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.14 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta riprende alle ore 15.28)


